



О чём пишут
наши читатели – стр. 2

Что мы знаем
о родном крае – стр. 3

Творчество юных



Данила Сергеев хорошо учится в школе и находит время для занятий творчеством.

Наполним музыкой сердца

В классе народных инструментов на музыкальном отделении Упоровской детской школы искусств игре на гитаре обучается девять человек. Один из них – Данила Сергеев. За три года занятий в ДШИ парень научился владеть инструментом. Во внутришкольном конкурсе «Вдохновение», состоявшемся в декабре прошлого года, он получил Гран-при.

Гитара – самый распространённый в мире музыкальный инструмент. Хотя бы одно произведение, вроде «Прощания с пароходом», на ней пробовал играть каждый, но редко кто решается заниматься профессионально. Данила до поступления на отделение музыкального исполнительства гитару держал в руках только пару раз. Однажды он увидел выступление уличного гитариста-виртуоза, которое его очень впечатлило. После этого он и сам захотел научиться играть на гитаре. Для упоровца творчество современных музыкантов – источник вдохновения

и стимул к тому, чтобы с большим рвением брать в руки инструмент.

Предпрофессиональная программа по направлению «Гитара» в школе искусств рассчитана на пять лет. Учащиеся изучают музыкальную литературу, сольфеджио, фортепиано. На занятиях они исполняют произведения различных композиторов, начиная с эпохи барокко (Антонио Вивальди, музыкантов, основавших классическую школу игры на гитаре Маттео Каркасси, Фердинандо Карулли, Дионисио Агуадо). Также изучают современных исполнителей и педагогов, таких как Виктор Козлов и Александр Виницкий. Очень интересны для учащихся гитарные адаптации современных и классических произведений.

Юноша говорит: «Мне очень нравится современный стиль игры. Он даёт огромные возможности для создания аранжировок. Как и многие, я пробую исполнять разные композиции. Отработка одного произведения может занимать от недели до месяца,

а иногда и того больше. Но я занимаюсь с удовольствием».

Данила уверен, самостоятельно учиться очень сложно. Больше времени уходит на поиск информации и упражнений, чем на закрепление навыков. К тому же без наставника человек не видит своих ошибок. В школе искусств педагог вовремя исправит недочёты и подберёт композиции для полезной практики, создаст таким образом базу необходимых техник игры на гитаре. По словам Данилы, его преподаватель Людмила Ровкина учит работать для слушателя и обращать внимание на нюансы. Важно правильно расставлять акценты, вовремя ускорять и замедлять темп.

Данила Сергеев поучаствовал в нескольких внутришкольных конкурсах и отчётных концертах, получив первый опыт выступления на публике. На последнем конкурсе школы искусств он удивил и порадовал наставников отличным исполнением, за что ему вручили самую высокую награду в номинации «Инструментальное исполнительство».

Молодой человек планирует совершенствоваться как гитарист, чтобы активнее делиться радостью творчества с окружающими. Он знает, музыка способна сделать человека счастливым. В ней можно найти поддержку и вдохновение, через неё можно выразить себя и сказать людям о том, что тебя волнует, найти отклик в сердцах людей.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Вниманию населения

Уважаемые граждане!

2 марта 2022 года в период с 10 часов 40 минут до 10 часов 43 минут местного времени и повторно с 10 часов 50 минут до 10 часов 53 минут будет проведена техническая проверка работоспособности региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения с перхватом эфира телевидения.

Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание всем!».

По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области.

Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Соблюдайте спокойствие.

Новости страны и региона

Олимпийские игры завершены

XXIV Зимние Олимпийские игры в Пекине официально закрыты. Об этом объявил президент Международного олимпийского комитета Томас Бах.

Олимпиада в столице Китая проходила с 4 по 20 февраля. Участие в ней принял 2 871 спортсмен из 91 страны. Было разыграно 109 комплектов наград в семи видах спорта. Российские спортсмены завоевали 32 медали: шесть золотых, двенадцать серебряных и четырнадцать бронзовых. По сумме наград сборная России заняла второе место, в медальном зачёте – девятое.

Следующие зимние Олимпийские игры пройдут в Милане и Кортина-д'Ампеццо с 6 по 22 февраля 2026 года.

Готовы оказать помощь

Тюменская область готова принять и разместить мирных жителей, эвакуируемых из-под огня из зоны боевых действий в Донецке и Луганске. Об этом в своих социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники» и «Instagram» написал глава региона Александр Моор и известил федеральные органы власти.

Губернатор поручил региональному правительству в кратчайшие сроки обеспечить готовность к приёму и временному размещению эвакуированных.

Кроме этого, региональный штаб #МыВместе объявил сбор гуманитарной помощи. Требуются вещи первой необходимости: средства гигиены для взрослых и детей, средства индивидуальной защиты, одноразовая посуда, постельные принадлежности, мелкая бытовая техника и электроприборы (чайники, микроволновые печи, удлинитель), продукты питания с длительным сроком годности без особых требований к хранению и транспортировке, в том числе детское питание и бутилированная вода. Пункт приёма развёрнут во Дворце творчества и спорта «Пионер» в областной столице.

Вся собранная гуманитарная помощь будет отправлена в регионы, в которых размещают беженцев из Донецкой и Луганской народных республик.

Новая программа

Программа магистерской подготовки предпринимателей появится в Тюменском государственном университете с нового учебного года. Об этом сообщил руководитель рабочей группы министерства науки и высшего образования РФ по развитию предпринимательства в вузах, заведующий базовой кафедрой предпринимательства ТюмГУ, вице-президент «Опоры России» Эдуард Омаров на Slét Business Meetup в Сочи.

По его словам, выпускной работой студентов-магистрантов станет реализованный стартап-проект. В период обучения они получат все необходимые компетенции для выбора бизнес-идеи, её описания, составления финансового плана, защиты, привлечения инвестиций и запуска. Некоторые даже смогут получить первый оборот.

Подготовила
Регина ГАПОНОВА.

Из почты редакции



Николай Полковников – чуткий и внимательный человек.

Лучший брат

С самого детства я ощущаю огромное счастье от того, что у меня есть брат. Я хочу рассказать о Николае Адольфовиче Полковникове, который скоро отметит свой 60-й день рождения.

Когда я родилась, Коле исполнилось восемь лет. С того момента мы всегда вместе. Детей в нашей семье было шестеро. Для меня, двоих моих старших и двоих младших братьев и сестёр он был всем. Он здорово играл в футбол, учил этому и нас. Очень любил рыбалку, под его руководством мы учились выбирать рыбные места, насаживали первых червячков на крючок, удил карасей. Всегда водил нас в лес за грибами, их мы запасали на всю зиму.

В детстве Николай был большим помощником маме и папе, а для нас тем, кого нужно слушать! В большой семье он нередко распределял детские обязанности.

Я помню его выпускником школы – очень модным: в брюках клёш и

с длинными волосами. В армии он служил в Новосибирске, затем вернулся в родную деревню Тютрину.

Начал работать в колхозе «Память Ленина» шофёром, затем получил профессию электрика, которой отдал 23 года. Специалист пятого разряда трудится по сей день.

Зная характер Николая, деревенские нередко просят его починить розетку или поменять проводку. Добрый и отзывчивый человек никогда никому не отказывает.

Вместе с женой они вырастили двух дочерей и сына. Елена – рукодельница. Она и вяжет, и шьёт, и мастерит. Их дети живут в Тюмени, каждый выбрал свою дорогу.

Мы все очень любим Николая. Уверены, что он и в дальнейшем останется таким же позитивным, заботливым братом и ответственным работником.

Марина СЕДОВА,
с. Упорово.
Фото из семейного архива.

Провели патриотические акции

В нашей школе сложилась многолетняя традиция проводить месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы в честь Дня защитника Отечества.

У нас каждый год проходят тематические классные часы, конкурсы рисунков и плакатов, спортивные соревнования и весёлые старты, рыцарские турниры и викторины, просмотры художественных и документальных фильмов о различных военных событиях, в школьной библиотеке оформляется тематическая выставка.

В этом году месячник начался с Недели памяти, посвящённой жертвам Холокоста. Затем прошёл Час мужества «Не сломлены и не забыты», посвящённый Дню снятия блокады Ленинграда. Ребята из волонтерского отряда «Горячие сердца» провели акцию «Блокадный хлеб». Каждому школьнику было предложено по 125 символических граммов чёрного хлеба – дневную норму детей осаждённого города.

Ещё одна из традиционных акций нашей школы – «Тепло родного дома». В этом году посылки получили пять солдат срочной службы из нашего поселения. Сладкие подарки, письма, открытки с поздравлениями и многое другое собрали для них ученики и учителя. Думаю, что наши земляки порадуются посланию из родной школы.

Учащиеся начальных классов приняли участие в военно-

спортивной эстафете «Зарничка». Ребята поучаствовали в «марш-броске», прошли «полосу препятствий». Выполняя задания, они смогли представить себя сапёрами, санитарями, снайперами.

Я думаю, что такие мероприятия помогают становиться в будущем настоящими патриотами своей страны.

Ксения ЧУМАКОВА,
Ингалинская СОШ.



Алексей Никулин когда-нибудь тоже получит посылку из родной школы.

Служить в армии – почётно

Перед выпускниками школ всегда стоит судьбоносный и сложный выбор дальнейшего жизненного пути. Одно из направлений возможного выбора – связать жизнь с армией.

Начало созданию системы целостного военного образования в России было положено Петром I в 1697 году. Отправляясь в своё первое путешествие по Европе, царь-реформатор определил одной из основных его задач изучение Европейского военного опыта. Со знаменитого «Великого посольства» начинается родословная кадетского образования, которая органично связана со всей историей отечественных Вооружённых сил. И всегда неизменно они выполняли одну задачу: готовили юношей к офицерской службе в армии и на флоте.

За нашу многовековую историю Россия никогда не на-

чинала и не участвовала в захватнических войнах. А вот защищать приходилось не раз! Наши армия и флот умеют это делать. Как показала история, армия у нас «Вежливая, но сильная!».

Основой и хребтом любой армии мира является её офицерский корпус.

Военное дело требует знаний такого уровня, который иногда превосходит знания иной гражданской специальности. Боевая техника ядерно-космической сложности, огромное количество элементов, из которых складывается современный бой, необходимость мгновенно принимать и исполнять решения, умный враг, не прощающий ошибок, – все это приводит к тому, что нужен умелый и думающий стратег.

Профессия офицера – это педагогическая профессия. Ежегодно на службу в подразделения приходят 18-летние

мальчишки. Их необходимо научить военной специальности и привить им соответствующие психологические качества. Эту задачу выполняет офицер. Он – педагог, он – воспитатель. И это непростой труд.

Профессия офицера – это высоконравственная профессия. В ней и любовь, и преданность Родине, сила, воля и целеустремлённость, способность жертвовать собой в интересах Отечества и умение, если требуется, умереть.

Профессия офицера – это профессия сильных людей и духом, и телом. Только сильный человек способен защитить не только себя, но и других.

Ещё говорят, что это романтическая профессия. Если честно, то романтики в повседневной жизни, разливной распорядком дня, мало. Необходимо отметить, что офицер Вооружённых сил – это стабильность, социаль-

ные гарантии и возможности карьерного роста.

В настоящее время в военных вузах обучается почти 20 наших земляков по программам высшего и среднего профессионального образования.

В качестве кандидатов на поступление в вузы рассматриваются граждане Российской Федерации, имеющие документ государственного образца о полном общем, среднем профессиональном образовании или документ государственного образца о начальном профессиональном образовании, если в нём есть запись о получении полного общего образования, годные по состоянию здоровья к обучению в вузе, успешно прошедшие предварительный профессиональный отбор, из числа:

– граждан в возрасте от 16 до 22 лет, не проходивших военную службу;
– граждан, прошедших воен-

ную службу, – до достижения ими возраста 24 лет;

– военнотружущихся, проходящих военную службу по контракту, поступающих на обучение по программе с полной военно-специальной подготовкой, – до достижения ими возраста 27 лет.

В качестве кандидатов на поступление в вузы рассматриваются курсантами по программе со средней военно-специальной подготовкой рассматриваются граждане, имеющие среднее общее образование, до достижения ими возраста 30 лет.

Кандидаты, желающие поступить, могут обращаться в военный комиссариат Заводоуковского и Упоровского районов.

Ирина ЕРМАКОВА,
начальник отделения подготовки и призыва на военную службу военного комиссариата Заводоуковского и Упоровского районов.



Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Упоровская районная больница, обратившись:

- в регистратуру по телефонам: 3-39-02;
- или в прививочный кабинет: 3-39-04 (доб. 835), 3-25-37;
- или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов. ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.

Администрация поликлиники.

Викторина



Знаешь ли ты свой край

Завершился первый этап викторины, посвященный 90-летию Упоровского района. Вопросы, подготовленные краеведческим отделом районной библиотеки, были опубликованы в нашей газете № 5 от 22 января текущего года.

В редакцию пришли письма из разных сельских поселений. Активное участие в викторине

приняли представители старшего поколения, за что им огромное спасибо.

Самые развернутые ответы на все вопросы подготовили Галина Анатольевна Иванова из с. Буньково и Зоя Николаевна Третьякова из д. Ниходской. Кратко, но правильно ответила на большинство вопросов Одинцова Валентина Михайловна из Упорово. Житель райцентра Александр Григорьевич

Питателев тоже провёл немалую поисковую работу, чтобы найти верные ответы.

Викторина продолжится до конца юбилейного года. Следующее задание будет опубликовано в районке в начале апреля. Хотелось бы видеть в числе участников и юных краеведов, активистов школьных музеев.

Общие итоги будут подведены в конце года.

Лидия СОСНИНА.

Ответы на вопросы первого тура викторины

1. Емуртлинский и Суерский районы.
2. Уральская – 1932-1934, Челябинская – 1934, Омская – 1934-1943, Курганская – 1943-1944, Тюменская – с августа 1944.
3. Первый номер районной газеты «Ленинский путь» вышел 1 августа 1931 г. Под названием «Знамя правды» газета стала выходить с апреля 1937 года.
4. Первые радиостанции были установлены в 1934 году в Пятковской и Емуртлинской МТС.
5. Электрификация колхозов началась с 1949 г.
6. Первый выпуск 10-классников в Упоровском районе состоялся 17 июня 1940 года (Упоровская школа).
7. Упоровский школьник.
8. Первая экскурсия в Упоровский межшкольный краеведческий музей состоялась в мае 1981 года. Основатель музея Екатерина Павловна Муравецкая.
9. Воздушный транспорт. Самолёт «Ан-2». 1970 год.
10. Герои соцтруда – Веденей Иванович Архипов, родился в д. Носулиной Видононовского с/п.; Николай Макарович Белобородов, род. в д. Слободчики Емуртлинского с/п; Анатолий Захарович Дубенцов, род. в д. Кашаире Емуртлинского с/п; Герой Труда РФ – Владимир Леонидович Богданов, род. в с. Суерке.
11. Имя Героя Советского Союза Янтимирова Булата Янбулатовича присвоено Чернаковской школе в 1975 году. До призыва в Красную армию он работал учителем в этой школе.
12. В состав Упоровского района в настоящее время входит 14 сельских поселений.
13. На территории района расположено 6 действующих православных храмов: (Нижнеманай, Кизак, Пятково, Емуртла, Упорово, Суерка).
14. СПК «Емуртлинский». История с 1940 года.
15. ООО «Агрофирма «КРиММ» – выращивание картофеля, овощей, зерновых культур, рапса.

*Ответы сформулированы на основании материалов газеты «Знамя правды» и документов районного архива.

Записки первоклассника



Поздравила папу и дедушек

Ко Дню защитника Отечества, как и к любому празднику, школьники готовятся заранее. О том, как именно проходил этот процесс у первоклашек школы райцентра рассказала ученица 1 «А» класса Ульяна КОРШУНОВА:

– День защитника Отечества – это день мужчин, которые служили в армии и защищали нашу Родину. Мои одноклассники ещё не были в армии, но они пойдут

туда, когда вырастут, поэтому мы поздравляем их тоже.

В школе мы мастерили поделки, готовили рисунки и открытки для пап, учили стихи и песни и для наших мальчиков выпустили праздничную стенгазету. Ещё мы участвовали в районных конкурсах и мероприятиях, снимали ролики.

Дома я сделала подарки дедушкам. Они оба были моряками.

Подготовила
Рина МИНИБАЕВА.

Фотоинформация



Одна из работ, представленных на выставке, «Свиристели».

Показывают красоту родного края

В нашем районе проводятся различные мероприятия, посвященные его 90-летию. В учреждениях допобразования и культуры организованы тематические выставки, которые жители района могут посмотреть, придя лично, или же в сообществах в социальных сетях.

В Упоровской школе искусств в онлайн-формате организовали персональные выставки педагога изобразительного отделения Натальи Шилиной и её ученика Михаила Белькова. Художники на полотнах показывают красоту родного края – наши богатые леса, чистые озёра и заснеженные поля.

Об этом же нам говорят работы местных фотографов,

представленные на выставке «Природа Упоровского края в объективе наших земляков» в краеведческом отделе районной библиотеки. По словам методиста отдела Натальи Сежёвой, в «галерею» попали фотографии только двух авторов: Аркадия Токмина и Александра Кудайбергенова, хотя прислано было свыше сотни. Увидеть их можно в фотоальбоме «Природа Упоровского района» в группе учреждения в социальной сети «Одноклассники».

Кроме выставок картин и фотографий, к юбилею района приурочены ещё конкурсы и акции, в которых может участвовать каждый.

Регина ГАПОНОВА.
Фото Александра
КУДАЙБЕРГЕНОВА.

Дорогие наши читатели!

Почта России запустила досрочную подписную кампанию на второе полугодие 2022 года. Жители Тюменской области с 1 февраля по 31 марта 2022 г. могут выписать печатные издания по текущим ценам.

В подписке участвует и районная газета «Знамя правды», которая рассказывает о жизни сельских поселений, о людях труда, об успехах тружеников района и достижениях молодого поколения.

Воспользоваться предложением можно во всех почтовых отделениях, на сайте, в мобильном приложении Почты России, а также при помощи мобильных почтово-кассовых терминалов у почтальонов. В Упоровском ОПС вас ждут с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера. ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

ПОЧТА
РОССИИ

